
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

CÂMARA DE VEREADORES DE TERRA DE AREIA 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Presidente: Manoel Pedro de Andrade 
  Secretária: Elizete Ferreira 
Aos quatro dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove 
horas, reuniram-se os seguintes Vereadores Elizete Ferreira, Josuel Schneiger, 



Lindonês K. dos Santos, Lucas Vieira, Lucimara da Silva, Manoel Andrade, 
Márcio Ferrari, Mônica de Souza e Pedro Henrique Gross de forma presencial, 
conforme Resolução de Mesa Nº 04/2022. Assim havendo número regimental 
de Vereadores, o Senhor Presidente convida o nobre Vereador Lindonês K. dos 
Santos a fazer a leitura de um pequeno texto da BÍBLIA SAGRADA. Logo após 
o mesmo colocou em discussão e votação a ata da Sessão Ordinária do dia 
14/07/2025, que foi votada e aprovada por Unanimidade. Em seguida solicitou a 
Senhora Secretária para fazer a leitura do EXPEDIENTE: Convite: O Prefeito 

Municipal e a Secretaria Municipal de Educação têm a honra de convidar a Câmara 

Municipal de Vereadores da Terra de Areia para prestigiar a terceira feira 

multicultural, nos dias 14 e 15 de agosto de 2025, local, Ginásio Lion Machado de 

Espíndola. Convidamos especialmente para a solenidade oficial de abertura a 

realizar-se no dia 14 de agosto, às 19h. Ofício circular nº 43/CAM/2025, de 2025. 

Audiência Pública com o objetivo de discutir os serviços prestados pelas 

concessionárias de energia elétrica no litoral norte do estado. Dia 22 de agosto 

2025, as 14horas, local Câmara de Vereadores de Itati. DO LEGISLATIVO: Projeto 

de Lei nº 10/2025 – o qual, Revoga a Lei nº 2.902 de 11 de junho de 2025. DO 

EXECUTIVO: OF GB Nº 136/2025 – encaminhando as Leis Municipais nº 

2.908/205, nº 2.909/2025 e nº 2.910/2025. OF GB Nº 140/2025 – encaminhando 

os Projetos de Leis nº 44/2025 – o qual, dispõe sobre o inciso III, do § 8º, do artigo 

97, do Ato das Disposições Constitucionais Transitórias da Constituição Federal, 

cria a Câmara de Conciliação de Precatórios e estabelece outras providências. 

Projeto de Lei nº 45/2025 – altera o § 2º do Art. 51, da Lei Municipal nº 2.727 de 8 

de março de 2023. Projeto de Lei nº 46/2025 – o qual, institui o Programa de Apoio 

e Incentivo ao Esporte no Município de Terra de Areia, e dá outras providências. 

Projeto de Lei nº 47/2025 – o qual, dispõe sobre o Plano Plurianual para o 

quadriênio 2026-2029 e dá outras providências. Projeto de Lei Complementar nº 

02/2025 – o qual, altera o § 1º do Art. 2º, altera o Art. 5º e revoga e dá nova redação 

ao Art. 6º, da Lei Complementar nº 06 de 26 de setembro de 2023, que concede 

isenção de IPTU e ITBI, condicionada à implementação de infraestrutura a imóveis 

de loteamentos e condomínios, e dá outras providências. ORADORES 
INCRITOS: A palavra está à disposição do Vereador Lucas Vieira por dez 
minutos: O vereador iniciou sua manifestação saudando o presidente e colegas, 
justificando o uso da tribuna para esclarecer pontos sobre a audiência pública 
realizada sobre o Plano Plurianual (PPA), que define as metas da administração 
para os próximos quatro anos. Mencionou projeções de arrecadação anual 
crescentes entre 2026 e 2029. Destacou que a audiência ocorreu conforme os 
requisitos da Lei de Responsabilidade Fiscal, com divulgação oficial via site da 
Prefeitura e mural da Câmara. Sugeriu que redes sociais sejam usadas como 
complemento nas próximas ocasiões, embora reconheça que a participação 
popular tem sido limitada. O parlamentar expressou preocupação com críticas à 
publicidade do evento e lamentou a baixa adesão presencial. Reforçou que o 
secretário da Fazenda esteve disponível, fornecendo documentos e 
esclarecimentos aos vereadores. Compartilhou informações positivas sobre a 
chegada de um trator gabinado adquirido com recursos próprios e outro que virá 
via emenda parlamentar. Também comentou sobre avanços na instalação do 
casarão municipal e reuniões sobre o futuro terminal portuário em Arroio do Sal, 
destacando o potencial impacto positivo na economia regional. Finalizou 
reiterando que o desenvolvimento social depende de uma gestão econômica 
eficiente e colocou-se à disposição para retornar à tribuna caso necessário. O 



Senhor Presidente passou para o espaço de LÍDERES DE BANCADA. Líder de 
Bancada do PP- Vereadora Mônica de Souza: Cumprimentou a Mesa Diretora, 
demais colegas Vereadores, servidores desta casa e a todos que assistem. A 
Vereadora iniciou sua manifestação relatando que foi a responsável por 
protocolar o pedido de anulação da audiência pública anteriormente marcada, 
fundamentando sua solicitação na ausência de condições estruturais e 
institucionais adequadas para realização do evento. Informou que, na data e 
horário previstos, a Câmara Municipal encontrava-se sem fornecimento de 
energia elétrica, e tanto o prefeito quanto o vice-prefeito estavam fora do 
município, em capacitação promovida pela Confederação Nacional de 
Municípios (CNM), em Porto Alegre. A parlamentar destacou que esteve na sede 
do Legislativo durante a tarde, e diante das dificuldades de funcionamento, 
inclusive para reproduzir documentos, precisou imprimir o pedido em sua 
residência. Reiterou que o secretário responsável pela apresentação da 
audiência não se encontrava presente no local e que, em razão da falta de 
estrutura e de representantes, se retirou do recinto. Criticou a ausência de ampla 
divulgação do evento por parte do Legislativo nas redes sociais e demais meios 
de comunicação utilizados rotineiramente pela instituição, o que, segundo a 
vereadora, comprometeu a participação popular. Declarou que a convocação foi 
realizada via mensagem instantânea apenas na manhã do dia da audiência, 
durante o período de recesso parlamentar. Ressaltou a importância da 
participação cidadã em audiências públicas, defendendo que o uso das redes 
sociais é instrumento legítimo e eficaz para comunicação institucional e 
mobilização comunitária. Reforçou que sua atuação nas redes não busca 
promoção pessoal, mas cumpre seu papel de representante da população. A 
parlamentar também apresentou demandas relacionadas à educação, 
especialmente quanto à ausência de licença dos ônibus escolares para 
realizarem deslocamentos fora do município. Relatou dificuldades enfrentadas 
por alunos, professores e projetos esportivos na realização de atividades 
pedagógicas e culturais externas. Cobrou providências da Secretaria Municipal 
de Educação e do Poder Executivo para regularização da situação. Parabenizou 
a gestão pela aquisição de novo trator agrícola, reconhecendo a importância do 
equipamento para atender as necessidades do setor primário, em especial em 
razão da limitação existente nos últimos anos. Por fim, abordou a situação do 
ginásio municipal, mencionando problemas estruturais relacionados à infiltração 
de água e queda de placas, o que tem prejudicado a realização de treinos 
esportivos. Informou ter dialogado com o Diretor de Esportes, o qual garantiu 
que medidas estão sendo adotadas para resolver as pendências. A vereadora 
reforçou que permanecerá acompanhando e cobrando a efetivação das 
melhorias e que está à disposição a retornar à tribuna caso necessário. Líder de 
Bancada do MDB- Vereador Pedro Henrique Gross: Cumprimentou a Mesa 
Diretora, demais colegas Vereadores, servidores desta casa e a todos que 
assistem. O Vereador iniciou sua manifestação parabenizando o Presidente da 
Câmara pela passagem de seu aniversário. Em seguida, compartilhou que se 
absteve voluntariamente de se manifestar em algumas sessões anteriores, como 
forma de reflexão, mesmo sendo um dos parlamentares mais atuantes. Ao 
comentar as falas do vereador Lucas e da liderança do Partido Progressista, 
ressaltou que os vereadores são líderes e autoridades, com responsabilidade 
sobre suas palavras e influência na comunidade. Destacou os impactos das 
redes sociais, alertando sobre a propagação de informações que podem não 
refletir a realidade, especialmente em temas sensíveis como audiências 



públicas. Sobre o Plano Plurianual (PPA), explicou que é instrumento de 
planejamento estratégico, atualmente em execução conforme o mandato 
anterior, e que o novo projeto está em tramitação regular na Câmara, seguindo 
as etapas legais. Enfatizou que a audiência pública realizada pelo Executivo 
Municipal não possui efeito vinculativo sobre o processo legislativo. Parabenizou 
o servidor Edinho pela colaboração com o PPA, e reforçou que não há base 
jurídica para revogação da audiência pública já realizada. Reiterou o convite à 
população para participar das discussões e contribuir com sugestões antes da 
votação. Na área do esporte, mencionou as dificuldades enfrentadas pela 
escolinha municipal e atletas locais devido à falta de transporte, informando que 
foi apresentado projeto de incentivo ao esporte que contempla apoio para 
deslocamento, alimentação e estadia. Demonstrou confiança de que a proposta 
solucionará a demanda da comunidade esportiva. Encerrando, reafirmou o 
compromisso com a legalidade, a transparência e a qualidade das políticas 
públicas, convidando os munícipes a acompanharem e participarem das ações 
da Câmara. O Presidente passa de imediato para a ORDEM DO DIA: DO 
EXECUTIVO: Projeto de Lei Complementar nº 01/2025- O Senhor Presidente 
colocou em discussão, não havendo quem queira discutir colocou em votação: 
sendo que foi votado e aprovado por unanimidade; o Senhor Presidente passa 
para o espaço de EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  Sendo que fez o uso da palavra, 
o Vereador Márcio Ferrari PP, o Vereador Josuel Schneiger PP, o Vereador 
Lucas Vieira MDB, a Vereadora Mônica de Souza PP e o Vereador Pedro 
Henrique Gross MDB . Nenhum Vereador mais querendo fazer o uso da palavra. 
Neste momento o Senhor Presidente declara encerrada a presente Sessão e 
convida a todos para a próxima Sessão Ordinária que se realizará no dia 11 
agosto de 2025. Do que para constar, foi lavrada a presente Ata que foi digitada 
e são levantados os trabalhos. Eu, Secretária, a subscrevo juntamente com o 
Senhor Presidente e demais Vereadores. 
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